

严打电诈犯罪 守好百姓“钱袋子”

创新思路 优化流程 科学运作

监利“破案工厂”精准亮剑违法犯罪

□ 记者 张明金 通讯员 夏晓燕

“犯罪嫌疑人正在前往汽车站,欲逃匿广州,请迅速抓捕。”

4月15日上午9时许,监利市公安局合成作战中心研判发现,涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人刘某计划外逃,当即发出抓捕指令。一时间,辖区派出所和附近巡警警力从多路合围布控,不到15分钟抓获刘某。经扩线深挖,民警当日下午2时许打掉一藏匿在出租房的电诈窝点,一举抓获以荐股、贷款方式诈骗的3名犯罪嫌疑人。

如此高效的反应速度和破案效率,得益于监利公安创新搭建的合成作战体系。

为适应新形势下社会治安新变化,打击整治群众反映强烈的涉诈、涉赌、涉毒、涉盗等突出违法犯罪,推进“我为群众办实事”实践活动,监利公安充分整合警力、信息、技

术、手段、资源,以信息化为龙头,将原本分散的研判资源整合,有效解决信息科技共享壁垒、部门警种各自为战、基层基础支撑薄弱等传统警务难题。通过优化流程,科学搭建流水线作业式“破案工厂”,实现对各类违法犯罪的快速、精准、全链条打击,确保“打”得更深更透。

1月21日13时许,停在容城镇某广场地下停车场的一辆面包车被撬,车上装有刚采购的口罩、药品等急需防疫物资。合成作战中心接到“派单任务”后,各个岗位按照分工高效运作,调取视频监控、锁定被盗车辆、查询行车轨迹、线索叠加串并……通过研判分析,该案与今年1月以来,监利市辖区内发生的多起车辆被撬案特点相似,且被盗车辆均为同一类型,很可能是同一人所为。

不到2小时,经海量信息搜集,结合作案时间、车辆轨迹及盗窃嫌疑人衣着特征,成功锁定嫌疑人李某及被盗车辆行踪。当晚6时许,嫌疑人李某被抓,现场查扣被窃面包车及价值5万余元的防疫物资。其交待,自今年1月以来盗窃小汽车12辆。

“该案的迅速侦破,正是各类信息叠加碰撞的合成效应。”该局合成作战中心相关负责人介绍,从多警种线下的“硬”合成,升级到线上的“软”融合,以最快速度在最大限度激发信息活力,实现信息主导下的一体化作战,解决常规化办案人海战术费时费力的方式,消除贻误战机的弊端。“我们的硬性要求,信息研判落地不得超过12个小时。”

3月1日,监利公安获悉,毛市镇工业园区一间尚未投入使用的厂房内,藏着一赌博

窝点。合成作战中心迅速“开工”,为基层办案单位提供“一站式”信息研判服务。3月2日下午,多警种联动上演“天降奇兵”,以迅雷之势将望风人员控制,后迅速向赌场突击,共抓获56名嫌疑人,现场缴获赌资20余万元,整个行动用时不到20分钟。

“新的警务模式催生新的战斗力。”监利市公安局相关负责人介绍,目前已完善制订各类考评机制,25个派出所和各警种轮流选派一名骨干民警,带案、带需求、带资源进驻合成作战中心,以战带训,真正实现服务基层,引领实战,助推基层办案单位核心能力和打击效能迅速提升。

据统计,今年以来,监利“盗抢骗”案件发案率持续下降,社会治安状况平稳向好,部分案件已做到朝发夕收、夕发朝破。

全省水稻机械化播栽现场观摩活动在荆举行

本报讯(记者周军 通讯员付明)4月26日上午,由省农业事业发展中心组织,市农技推广中心承办的全省水稻机械化播栽示范及现场观摩活动在我市举行,来自武汉、潜江等再生稻主产区及我市相关推广部门,以及合作社、家庭农场等市场主体代表参加活动。

此次活动是为了提升水稻生产关键环节的机械化水平,宣传推介水稻栽插机械化新技术、新装备,优化我省水稻全程机械化生产模式。

活动中,现场展示了水稻有序秧机、高速乘坐式插秧机、水稻精量穴直播机等新型农机设备,并开展水稻机械化有序插秧、机插秧、机械直播现场演示及田间试验对比,比较机械直播、机械插秧与机械插秧对水稻生长状况及产量的影响,探索水稻机械直播、水稻机械插秧、水稻机械插秧技术增产机理,为全省因地制宜推广机械直播、机械插秧与机械插秧提供技术支撑。

首届沙市区青少年科技创新暨知识产权作品评选结果出炉

本报讯(见习生李强 高欣 通讯员李小龙)4月26日是世界知识产权日,沙市区首届青少年科技创新暨知识产权作品征集颁奖仪式在沙市实验中学举行,共9所学校、9名教师、76名中小师生获奖。

自去年12月以来,沙市区面向全市范围40多所中小学开展首届青少年科技创新暨知识产权作品征集活动,历时3个月,共收到参赛作品259件。经知识产权机构筛选及专家评审,共有9所学校、9名教师、76名中小师生获奖。目前,已有2件获奖作品被科技企业看中,有意愿签署合作协议,将学生的创意投入到实际产品的研究开发中。

在活动现场,记者看到各参赛选手充分发挥想象力和创造力,制作出能自动清理水面垃圾的无人水面垃圾清理器、恒温且能自动报警的智能安全养鸡房、带有定位功能的创意伞等创意产品。

此次作品征集活动由沙市区市场监督管理局、区教育局、区科技局、区科协联合主办,旨在激发广大青少年科学兴趣爱好,进一步宣传普及知识产权文化,营造全社会支持青少年积极创新的良好氛围。

“五一”假期荆州站预计发送旅客16万余人

本报讯(记者张致远)“五一”小长假即将来临,运输期限从4月29日至5月6日,共计8天。记者从荆州火车站获悉,“五一”假期市民出游热情高涨,期间,预计发送旅客数量将达16.4万人,与2019年持平。

荆州火车站相关负责人介绍,“五一”期间,旅客出行目的以旅游和探亲为主。旅游客流主要方向为恩施、重庆、成都、上海虹桥、广州、北京、南京、杭州,探亲客流主要方向为武汉、宜昌、枝江、潜江、天门、仙桃。根据售票情况来看,出行高峰预计在5月1日与5月5日出现。为缓解旅客出行压力,荆州火车站5月1日至5月5日每天都将加开临客。

“今年‘五一’出行人数增多,主要由于疫情逐步稳定。”该负责人表示,随着疫苗接种人数不断增加,国内疫情防控形势好转,各地出行、公共活动有序开放,人民群众在节假日乘坐火车出行的信心和意愿不断增强。

品质兑现 实景交付 楚天都市·壹号院交房

本报讯 4月26日,荆州首个新中式院落住区——楚天都市·壹号院迎来一期交房的重要时刻。从早上8点开始,小区外面的马路两边就已经停满车辆,门口有很多人排队等候入场,现场人潮涌动。据了解,壹号院一期交房从4月26日至28日分为3天进行,昨日是交房的第一天,近300多户业主前来收房。

从签到排号到身份验证、财务结算、物业缴费,再到签约仪式和现场验房,业主有序地按照流程进行交房手续,每一个交付环节都有专人全程陪同。跟随业主的脚步,从“中式王府大门”到中庭、回廊,再现传统院落文化和东方礼序,极具归属感仪式感。而穿过照壁景墙后,更是峰回路转、豁然开朗。壹号院的园林景观早在去年6月就已呈现,将近一年时间。现在,这里已是花繁叶茂、郁郁葱葱,业主入住后即能享受到成熟的园林景观。

经典建筑立面,超大入户平台,精装入户大堂,国际一线品牌蒂森克虏伯电梯,指纹密码钥匙三合一智能入户门……产品的品质匠心可鉴。从业主和工作人员的反饋来看,业主满意度非常高,目前还没有出现任何投诉情况。其实在交付前,项目多部门已进行联合验收,确保交付给业主的房子没有任何品质问题。

壹号院自面世以来,就备受全城瞩目。仅一年时间未交房即园林实景呈现,在整个荆州都不多见。而交房即售罄,更是开创荆州楼市历史先河。为何壹号院每次都能创造“现象级”火爆,这与其产品品质分不开,更得益于开发商的品牌和口碑。

作为品质人居引领者和荆州本地龙头房企,中大家盛集团深耕荆州,致力于打造人居标杆,提升人居标准。独揽8个荆州唯一的国家级奖项,两次荣获中国房地产综合开发行业最高奖项——“广厦奖”。壹号院正是以“国家园林金奖”和“广厦奖”的标准,为荆州名流打造的院落豪宅。对于壹号院来说,交房不仅是阶段性地画上一个圆满句号,更是一个新的起点。

遗失声明

▲中共荆州市委政法委员会不慎遗失开户许可证,账户名称:中共荆州市委政法委员会零余额账户,核准号:Z5370000078704,开户银行:中国建设银行股份有限公司荆州大桥支行,账号:42001625336053000116,声明作废。
▲中共荆州市委政法委员会不慎遗失开户许可证,核准号:J5370000293404,开户银行:中国建设银行股份有限公司荆州大桥支行,账号:42001625336053000091,声明作废。
▲荆州区老荆州茶艺馆不慎遗失税控盘,盘号:889908752092,声明作废。
▲城南开发区泉露净水器经营部不慎遗失税控盘,盘号:889908650230,声明作废。
▲公安县通运危险品运输有限公司不慎遗失鄂D49056道路运输证,证号:鄂交运管荆州字421022400117号,声明作废。

网上刷单被骗7000余元 洪湖警方追赃挽损获赞

本报讯(记者刘思楷 通讯员吴道敏 余丽 代铭熠)近日,洪湖市公安局曹市派出所通过缜密分析研判,积极追赃,及时为一名网络诈骗受害者悉数追回7000多元

损失。昨日,受害者熊某送来一面印有“反诈先锋,为民挽损”的锦旗给该所办案民警,以示谢意。

4月14日20时许,曹市派出所接到群

众报警,称其在手机上刷单被骗走7379元。接警后,该所负责人高度重视,立即组织民警迅速开展反诈工作,得知受害者熊某是通过“小红书”APP下单,民警立即与涉案

公司联系,紧急拦截资金及货物。

由于民警止付及时,近日,涉案公司将受害人熊某被骗的7379元全部退还其银行卡账户上。

民生提醒

4路、28路公交车线路调整

本报讯(记者张致远 通讯员李叶)记者昨日从荆州公交获悉,即日起至6月30日24时止,长港路(江汉北路-红门路段)封闭施工。在此期间,4路、28路公交车行驶路线将进行调整。

4路车(城南公交车场往三纺方向)原行驶路线:学苑路-南湖路-廖子河路-北京路-江汉北路-长港路-红门路-西干渠路-红星北路。调整期间改为:学苑路-南湖路-廖子河路-北京路-江汉北路-西干渠路-红星北路。

4路车(三纺往城南公交车场方向)原行驶路线:红星北路-长港路-江汉北路-北京路-廖子河路-南湖路-学苑路。调整期间改为:红星北路-长港路-红门路-荆沙大道-江汉北路-北京路-廖子河路-南湖路-学苑路。

28路车原行驶路线:三湾路-江津路-红星路-长港路-江汉北路-明珠大道-工农路-津乡大道-东岳路。调整期间改为:三湾路-江津路-红星路-长港路-红门路-荆沙大道-明珠大道-工农路-津乡大道-东岳路。

荆州公交提醒,广大市民出行前要做好行程规划。4路、28路将在封闭施工解除后及时恢复原线路行驶。

开门办报征稿电子信箱

评论:jzgcpl@163.com
副刊:568649157@qq.com
图片:285488201@qq.com
短视频:3242997450@qq.com
荆州日报编辑部
2021年4月27日



日前,在沙市区锣场镇工业园区泰晟融和汽车零部件公司内,工人正有序生产。泰晟融和公司此前为恒隆集团配套生产汽车零部件厂家,今年以来,该公司添置了多台智能化生产设备,不断尝试向产品多元化发展,为顾家家居、美的空调提供全方位的生产及配套服务,半年时间里,企业效益明显提升。(记者 梅闻 通讯员 梅五松 摄)

爱国卫生运动进行时

荆州高新区开展小门店食品安全专项整治

本报讯(记者肖满 通讯员王康辰)近日,荆州高新区市场监管局开展小餐饮店、小食品店、小作坊食品安全专项整治,逐户逐项督促经营户严守食品安全,规范经营,进一步营造规范、健康、有序的餐饮服务环境。

小餐饮、小食品店、小作坊等经营户多、位置分散。为规范经营,荆州高新区市场监管局开展专项整治,对辖区内97家食品、餐饮小门店进行拉网式排查,指导、督促其食品储存、加工、销售符合卫生要求,落实清洗消

毒制度,配齐“三防”卫生设施,并按照规定要求将营业执照、经营许可证、从业人员健康证等张贴在店铺内醒目位置,实行“亮照经营”。

经排查发现,少数经营户存在证照不全、未按要求亮照经营等问题。对此,高新

区市场监管局逐项、逐户督促落实,做到排查一户,规范一户,确保环境卫生整洁,经营行为符合相关卫生要求。相关负责人介绍,高新区市场监管局将持续做好长效动态监管,坚决杜绝无证、不规范经营。



近日,荆州区东城街道东升社区联合省洪工局开展“助力爱卫办实事、为民解忧做先锋”洁城活动,30余名下沉党员干部对蓝衫一街进行“搬家式”大扫除。为进一步巩固国家卫生城市创建成果,我市各界积极参与爱国卫生运动,城市变得更洁净。(通讯员 吴剑 记者 潘路 摄)

“洁面整容”不亦乐乎 便河广场喷泉“五一”将“开花”

本报讯(记者王子瑶 通讯员蔡铮)近日,市市政环卫中心结合国家卫生城市创建复查工作,对便河广场喷泉进行清洗和安全检修,进一步营造“五一”祥和的节日氛围。

记者在便河广场看到,工人们正在打扫喷泉池内杂物和洗刷瓷砖,对电子仪器进行维修,问题灯泡予以更换。清洗、修整

过的喷泉池很快焕然一新。据介绍,5月1日至3日每晚7点至7点半,便河广场喷泉将“开花”,为市民带来更多节日的欢乐。

在迎接国家卫生城市创建复查之际,市市政环卫中心已完成了火车站前广场、金凤广场地面破损砖的修复,正在对便河广场的地面及立面破损瓷砖进行维修。

让“方便之门”显城市文明 49座公厕“五一”前提档升级

本报讯(记者王子瑶 通讯员刘丽)小公厕大民生。4月25日,市园林绿化中心现场督办中心城区公共绿地公厕改造情况,预计49座公厕“五一”前夕全部翻新完工。

窗明几净,造型别致,功能齐全。日前,记者在便河广场看到,一处掩映在鲜花、绿树中的特色建筑,若不是门口挂着公共厕所的标识,还真让人误以为是景区办公区。助力国家卫生复评,推进民生工程。近期,市

园林绿化中心对中心城区公共绿地、滨江公园、明月公园、荆襄河公园、中山公园、芳草园游园、太湖游园等区域的49座公厕,按照国家标准二类和三类标准进行老旧公厕翻新改造,添加小便设施、专用洗手液、烘手器、地下烘干机等设施,预计投入资金150万元,争取“五一”前夕全部翻新完工。

目前,49座公厕已基本完成“提档”工作,两所公厕正抓紧进行外墙翻新。